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Ordu Büyükşehir 
Belediyesi’nin yaptığı 

çalışmalar sonrası 
Karadeniz’in en önemli 

limanlarından biri haline 
gelen Ünye Limanı’nda 

ikinci Ro-Ro sevkiyatı 
gerçekleşti. Rusya'ya 

yapılan ihracatta 
Akdeniz Bölgesi’nde 

üretilen meyve ve 
sebzeler 32 konteyner ile 

Novorossiysk Limanı’na 
gönderildi. 6'da

Ordu ili artık dünya deniz turizminin en önemli 
alanlarından biri olan kruvaziyer turizmine ev sahipliği 
yapıyor. Rusya'nın soçi kentinden başlayıp Trabzon, 
Amasra, İstanbul’u kapsayan rotada gezi gerçekleştiren 
Astoria Grande adlı kruvaziyer gemisi, Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
yaptığı görüşmelerle rotasına Ordu’yu da ekledi. 7'de

ORDU, DENİZ TURİZMİ 
VE TAŞIMACILIĞINDA 
ÇITAYI YÜKSELTTİ.
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Ordu Büyükşehir Belediyesi, 
nüfus bakımından Ordu’nun en 
büyük mahallesi olan Altınordu 
Şahincili’de inşa ettiği “Ihlamur 

Vadisi” ve “Erguvan Park” 
çalışmaları tamamlandı. Yeşil alanlar 

ve sosyal aktivite imkânları ile 
donatılan parklar, tamamlanan gece 

aydınlatmaları ile mahalleye renk 
katarken görsel bir şölen oluşturdu.

ERGUVAN
PARK

IHLAMUR 
VADiSi

MİLLET
BAHÇESİ

GİBİ

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler, modern şehirci-
lik kimliğine uygun alanların oluştu-

rulmasına büyük önem veriyor. Bu doğrul-
tuda il genelinde yoğun bir çalışma yürüten 
Büyükşehir Belediyesi ekipleri, Altınordu 
Şahincili Mahallesi’nde vatandaşların güzel 
vakit geçireceği 40 dönüm alan üzerine 
geniş kapsamlı modern bir park inşasına 
devam ederken, eş zamanlı olarak 15 dönüm 
alan üzerinde hayata geçirilecek Ihlamur 
Vadisi projesinde de çalışmaları tamamlan-
dı. Bu yatırımlar ile Altınordu yeni sosyal 
yaşam alanları, aileler ve çocuklar da keyifle 
zaman geçirebileceği alanlar kazandı. 

Her iki park alanında spor ve yürüyüş 
alanları, çocuk oyun grupları, kafeterya, 
aydınlatma elemanları, WC, peyzaj düzenle-
meleri ve piknik için oturma alanları 
yer alıyor.
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Tarıma kazandırılan arazile-
rin miktarı giderek yükse-
lirken, hayvancılık alanın-

daki gelişmelere her geçen gün 
yenisi ekleniyor. Mesudiye’de 
Tarıma Dayalı İhtisas Besi Orga-
nize Sanayi Bölgesi kurulmasını 
sağlayan, yine Mesudiye ilçesin-
de Hayvan Kiralama Merkezi’ni 
sektöre kazandıran Büyükşehir 
Belediyesi son olarak Kabadüz 
ilçesinde ‘Büyükbaş Sığır Besi 
Yetiştiriciliği Tesisi’ni Ordu’ya 
kazandırdı. 

Kabadüz ilçesi Yokuşdibi 
Mahallesi’nde âtıl durumda 
bulunan alanda “Büyükbaş Sığır 
Besi Yetiştiriciliği Tesisi” kuran 
Ordu Büyükşehir Belediyesi 
kentin tarım ve hayvancılığına 
yön verecek bir projeyi daha 
hizmete kazandırdı. Kurulan 
bu tesisle birlikte kalkınmaya 
öncülük edilirken bölge halkına 
ucuz, sağlıklı ve güvenli et ve 
et ürünlerinin satışı yapılması 
sağlanacak. 

UCUZA, SAĞLIKLI VE GÜVENLİ 
ET VE ET ÜRÜNLERİ SATIŞI 

YAPILACAK
Bölgede tarım ve hayvancılı-

ğın geliştirilmesi adına çalışma-
ları sürdüren Ordu Büyükşehir 
Belediyesi, Başkan Güler’in 
öncülüğünde Kabadüz ilçesi Yo-
kuşdibi Mahallesi’nde bulunan 
âtıl alanda Büyükbaş Sığır Besi 
Yetiştiriciliği Tesisi’ni hayata 
geçirdi. 

Son teknoloji ile Ordu’nun 
en modern besi alanlarından 
birisi olacak olan tesis, yakla-
şık 200 büyükbaş hayvana ev 
sahipliği yapacak. Ortalama 
7 ile 12 aylık alınan büyükbaş 
hayvanların 6 ile 8 aylık süreler-
de organik ürünlerle beslenerek 
kaliteli ve sağlıklı bir ete sahip 
olması sağlanacak. Bu anlam-
da bölge halkına ucuz, sağlıklı 
ve güvenli et ve et ürünlerinin 
satışı yapılacak. 

Öte yandan tamamen oto-
matik sistem ile kurulan besi 
çiftliğinde sıfır atık yaklaşımı 
uygulanacak. 

“BURASI ORDU’NUN İLK EN 
MODERN ÇİFTLİĞİ”

Son teknoloji ile kurulan 
Büyükbaş Sığır Besi Yetiştiri-
ciliği Tesisi’nde incelemelerde 
bulunan Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, 
tesisin bölge tarım ve hayvancı-
lığının gelişimi ve artırılmasına 
büyük ölçüde katkı vereceğini 
söyledi.

Başkan Güler konuşmasında 
şu sözlere yer verdi:

“Bölge tarımının ve hayvan-
cılığının gelişimine ve artırılma-
sına büyük katkı verecek olan 
tesisimizin ilçemize ve hemşeri-
lerimize hayırlı olmasını temenni 
ediyorum. Burası Ordu’nun ilk 
ve en modern çiftliği. Burada 
hayvan besiciliği yapacağız. Bu-

rada faaliyete 150 baş hayvan ile 
başlayacağız. Böylelikle Ordu’da 
tarıma, hayvancılığa ağırlık 
verdiğimizi göstermek istiyoruz. 
Buradaki amacımız halkımızı 
yönlendirmek. Bunun için de 
örnek çiftlikler kuruyoruz. Bu-
rada her şey düşünüldü. Tırnak 
bakımından, yemine, dışkısına 
varana kadar her şey otomatik 
olarak yapılacak.” 

“KENDİ SİSTEMİMİZ İÇİNDE 
EKONOMİK BİR YAPI 
OLUŞTURUYORUZ”

Bu tür yerlerin sayısını 
artırmak istediklerini kaydeden 
Başkan Güler, “Yine Gölköy’de 
160 baş hayvan kapasiteli bir 
çiftlik daha kuruyoruz. Yine 
Mesudiye’de hayvan organize 
ihtisas bölgesi kuruyoruz. Bura-
da da 15 bin hayvan bulunacak. 
Fındık bahçelerinde bulunan 
otları karma yeme çevirme ça-
lışmalarımız var. Kısacası kendi 
sistemimiz içinde ekonomik bir 
yapı oluşturuyoruz. Ordu’nun 
Türkiye’nin geleceği için de çok 
önemli bir tesis. Hayırlı olmasını 
diliyorum” şeklinde konuştu.

YEM ÜRETİM TESİSİ 
PLANLAMASI DA YAPILIYOR

İlerleyen süreçte hayvancılık 
sektörüne katkı sağlamak ama-
cıyla yüksek üretim kapasitesine 
sahip tam otomasyonlu modern 
yem üretim tesisi de kurulması 
planlanıyor.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in öncülüğünde 
tarım ve hayvancılık alanında nitelikli projeler hayata geçmeye devam ediyor.

BESiCiLiKTE 
BiR iLK Uyguladığımız nitelikli projelerle ilimizin değerine 

değer katıyor. Asıl amacımız olan bölge insanımızın 
doğduğu yerde doymasıdır diyerek, doğduğu yerde 

doyan bir Karadenizli profili ortaya çıkarıyoruz. İnsanlarımı-
zı üretim konusunda teşvik ediyor, bunu yaparken de bazı 
yeni konseptleri sadece ilimize değil, ülkemize hatta tüm 
dünyaya yayıyoruz.  Onun için bizim belediyecilik anlayışı-
mız tamamen farklı ve bir o kadar da insan odaklıdır. 

İlimizde özellikle nitelikli üretim yapabilecek, kurumsal 
altyapısı bulunan, güçlü istihdam kaynağı olabilecek yeni iş 
sektörleri ve firmaları sağlamak için “Kendi Kendine Yeten 
Ordu” anlayışıyla yolumuzu çizdik. Birlikte üretelim birlikte 
çalışalım dedik.

Bu doğrultuda yol alan kentimiz, tarihinin en önemli 
günlerinden birini daha yaşadı. Büyükşehir Belediyemizin 
çalışmaları ile kapasitesi arttırılan, ulusal ve uluslarara-
sı yeterliliğe ulaşan Ünye Liman’ımız, Ro-Ro seferlerinin 
ardından bir ilke daha imza atarak ilk kez bir kruvaziyer 
gemisine ev sahipliği yaptı. Yüzlerce yolcu ile gelen Astoria 
Grande adlı kruvaziyer gemisi Ünye Limanı’mıza demir attı.

Güzel Ordu’muzda ilk kez kruvaziyer gemisi ağırlama-
nın mutluluğunu yaşadık. Limanımıza gelen Astoria Grande 
dünyanın sayılı kurvaziyerlerinden bir tanesi. Ama biz 
imkânsızı başardık ve böyle bir imkânsızı mümkün kıldık. 
Yolcu terminali ile birlikte Ünye’miz çok önemli bir esere 
kavuşmuş oldu. Bir kış günü aralık ayında bir ilk ile Or-
du’muzda çok güzel bir turizm başlattık. Karadeniz’imizin 
güzelliğini bundan sonra kruvaziyer turizmi ile taçlandır-
mış olduk. Bu hem bir kültür hareketi hem turizm hem bir 
ticari hareket hem de aynı zaman da tüm güzelliklerimizi 
dünyaya tanıtmak için güzel bir vesile olacak. Böylelikle 
Ünye Limanı’mız mevcutta bulunan diğer büyük limanlar 
gibi eşit şartlara gelerek hem il ekonomisine hem de bölge 
ekonomisine önemli ölçüde katkı sağlayacak.

Bugün gelişmiş ülkeler başta olmak üzere bütün dünya 
krizlerin pençesinde kıvranırken biz istihdamımızla, üre-
timimizle, ihracatımızla doludizgin hedeflerimize doğru 
ilerlemeyi sürdürüyoruz. Bizler sizlerden aldığımız güçle ili-
mize, ülkemize hizmetimizi en üst düzeye çıkaracak, ilimizi 
ulusal ve uluslararası platformlara taşıyacağız. Büyükşehir 
Ordu’muzda, sürdürdüğümüz çalışmaları insanımızın mut-
luluğu ve şehrimizin daha nitelikli olması için var gücümüz-
le devam ettireceğiz.

Bu vesileyle yeni bir yıla girmemin heyecanı ve mutlulu-
ğuyla, 2023 yılının başta ülkemiz olmak üzere tüm insanlık 
için barış, huzur, sağlık ve refah içinde geçmesini temenni 
eder; sizlerin ve sevdiklerinizin yeni yılını kutlarım.



4
ORDUBÜLTEN

KASIM-ARALIK 2022

Ağustos 2021’den bu yana 
dezavantajlı vatandaşla-
ra hizmet veren Sosyal 

Market şehirde bulunan diğer 
marketleri aratmıyor. A’dan Z’ye 
her türlü ihtiyacın yer aldığı bu 
markette vatandaşlar modern 
şartlar altında alışveriş yapabili-
yor. Sosyal markete gelerek veya 
mobil uygulama üzerinden alış-
verişini tamamlayan vatandaşlar 
gereksinimlerini kolayca gidere-
bilirken marketten de hiçbir ücret 
ödemeden çıkıyor.

SOSYAL MARKET ARACILIĞIYLA 
İHTİYAÇ SAHİPLERİ İLE 

BULUŞUYORLAR
Her türlü imkânı ihtiyaç sahibi 

vatandaşlar için kullanan Büyük-
şehir Belediyesi marketin mal-
zeme stokunu boş bırakmıyor. 
Büyükşehir Belediyesine bu ko-
nuda destek olmak isteyen firma 
ve hayırseverlerden de markete 
bağış desteği geliyor.

İhtiyaç sahiplerine yardımlarını 
ulaştırmak isteyen hayırseverler 
bağışlarını Ordu Büyükşehir Bele-

diyesinin Sosyal Market hizmeti ile 
gerçekleştiriyor. Giyimden kırtasi-
yeye, gıdadan temizlik malzeme-
sine kadar ihtiyaçları temin eden 
hayırseverler bağışları markete 
teslim ediyor. Dezavantajlı vatan-
daşlar bu bağışları ister online 
sistemle isterlerse bizzat markete 
gelerek alabiliyorlar.

AÇILDIĞI GÜNDEN BU YANA 
40 FİRMA VE HAYIRSEVERDEN 

BAĞIŞ DESTEĞİ
Sosyal Market hayırsever firma 

ve kişilerden de büyük destek 
görüyor. Marketin raflarını boş 
bırakmayan hayırsever kurum ve 
kuruluşların sayısı her geçen gün 
artıyor. Sosyal Market’e geçen ay 
bağışta bulunan firma ve şahıs 
sayısı 32 iken kasım ayında bu 
rakam 40’a yükseldi.

Ordu’da Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler’in girişimleri ile kurulan Sosyal Market, ihtiyaç sahiplerine 
gereksinimlerini giderme konusunda kolaylık sağlıyor. Marketin 
malzeme stokunu hiç boş bırakmayan Büyükşehir Belediyesi, 
firmalar ve hayırseverlerden de büyük destek görüyor.

İHTİYAÇ 
SAHİPLERİNİN 
YÜZÜ SOSYAL 
MARKET İLE 
GÜLÜYORToplumun her kesimi-

ne hitap eden sosyal 
sorumluluk çalışmala-

rını hayata geçiren, farkın-
dalık uyandıran projelere 
destek veren Ordu Büyük-
şehir Belediyesi, 2-8 Kasım 
Lösemili Çocuklar Haftası 
kapsamında Samsun Lösev 
Vakfı iş birliğinde lösemili 
çocuklar ve ailelerine yöne-
lik organizasyon düzenledi. 

Kültür Otağı’nda ger-
çekleşen programa katılan 
Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler, löseminin teda-
visi olan, korkulacak bir 
hastalık olmadığına dikkat 
çekti. Başkan Güler, Kültür 
Otağı başta olmak üzere 
belediyeye ait tüm tesisle-
rin LÖSEV ailesi, lösemili 
çocuklar ve ailelerine sonu-
na kadar açık olduğunu da 
sözlerine ekledi. 

“LÖSEMİ TEDAVİSİ 
MÜMKÜN BİR HASTALIK”

Lösemide önemli olan 
unsurun farkındalık oldu-
ğuna dikkat çeken Başkan 
Güler, tıbbın Türkiye’de çok 
ilerlediğini ve löseminin 
artık korkulacak bir hastalık 

olmadığını söyledi. 

Başkan Güler sözlerine 
şöyle devam etti: 

“Bu hastalık hepimiz 
için. Hasta oldum diye 
üzülmeyin. Mühim olan 
bunun farkında olmak. Tabi 
LÖSEV gibi kıymetli bir 
vakıf da var. Onun da yaş 
gününü kutluyorum. Ordu 
olarak büyük bir aileyiz. 
Sizler de bu ailenin par-
çasısınız. Gönül ne kahve 
ister ne kahvehane gönül 
sohbet ister kahve bahane 
dedik ve bu akşam çorba-
larımızı sizlerle içmek iste-
dik. Önemli olan gönüllerin 
bir olması. Dediğim gibi bu 
hastalıktan korkmayın tıp 
artık çok ilerledi. İmkanla-
rımız gayet iyi ve devleti-
miz çok güçlü. Çok güzel 
tesislerimiz, hastanelerimiz, 
doktorlarımız var. Tedavisi 
mümkün bir hastalık. Bizim 
de yarın ne olacağımız belli 
değil. Bu tesis de sizin ne 
zaman isterseniz kullanabi-
lirsiniz. Sadece burası değil 
belediyeye ait tüm tesis-
lerin kapısı sizlere sonuna 
kadar açık.”

BÜYÜKŞEHİR
LÖSEMİLİ ÇOCUKLARI
UNUTMADI

Ordu Büyükşehir Be-
lediyesi tarafından 
kente kazandırılan 

Aile Destek Merkezi danı-
şanlarını ağırlamaya devam 
ediyor. 

Toplumun ruh sağlığının 
korunması ve güçlendiril-
mesi için Ordu Büyükşe-
hir Belediyesi bünyesine 
kazandırılan Aile Destek 
Merkezi, üstesinden ge-
lemediklerini düşündük-
leri problemlerle desteğe 
ihtiyacı olan vatandaşlara 
danışmanlık hizmeti veri-
yor. 3 uzman psikolog, 1 
aile danışmanı ve 1 hemşire 

ile danışanlarını ağırlayan 
Aile Destek Merkezinden 
vatandaşlar ücretsiz yarar-
lanıyor. 

Bu hizmetten yetişkin-
ler, ergenler, çiftler, ebe-
veynler ve aile bireylerini 
oluşturan fertler yararlana-
biliyor. Destek merkezine 
başvuru yapan vatandaşlar, 
başvuru nedenine göre 
bireysel terapi, çift terapi-
si, aile terapisi veya grup 
terapisi seanslarına alınıyor. 
Sorun tespiti sonrası ise 
çözüme yönelik profesyo-
nel destek sağlanıyor.

AİLE DESTEK MERKEZİ, AİLE 
BÜTÜNLÜĞÜNE DESTEK 
OLMAYA DEVAM EDİYOR
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Sosyal belediyecilikte 
örnek olacak projeleri 
hayata geçiren Ordu 

Büyükşehir Belediyesi, Başkan 
Güler’in talimatlarıyla açılan ve 
2 yıldır faaliyet gösteren Buha-
ralı Şakir Efendi Aşevi ile sofra-
ları boş bırakmıyor. Sözleşmeli 
tarım modeli ile yerli üreticile-
rin ürettiği ürünleri aşevinde 
kullanan Büyükşehir Belediyesi 
hem üreticiye destek sağlıyor 
hem de ihtiyaç sahibi ailelerin 
yemek ihtiyacını gideriyor. 

HER GÜN SOFRALARA 
ULAŞTIRILIYOR

Vatandaşların her gün 
yemek ihtiyacının karşılan-
ması için aşevinde gece saat 
2’de mesaiye başlayan ekipler, 
sabahın ilk ışıklarına kadar 
çeşit çeşit yemek hazırlıyor. 
Tansiyon, şeker, kolesterol gibi 
hastalığı bulunan vatandaşla-
rın da yiyebileceği şekilde de 
yapılan yemekler gıda mühen-
dislerinin onayından geçiyor. 
Tazeliğini ve sıcaklığını koru-
ması için hijyenik paketlenerek 

termeboxlara koyulan yemek-
ler sabahın erken saatlerinde 
ihtiyaç sahiplerinin sofrasını 
bereketlendirmek üzere yola 
çıkarılıyor. Uzak, yakın deme-
den her gün özenle aşevinden 
çıkan yemekler 19 ilçede 8 araç 
ve 18 personel ile kapı kapı 
dağıtılıyor. Pişirilen yemeklerle 
ihtiyaç sahiplerinin sofraları 
boş kalmazken, yerli üreticiden 
satın alınan malzemeler ile çift-
çiye de destek olunuyor.

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
göreve başlaması ile birlikte hizmete sunduğu Buharalı Şakir 
Efendi Aşevinde gece saatlerinde başlayan mesai sabahın ilk 

ışıklarına kadar sürüyor. Özenle hazırlanan sıcak yemekler 
19 ilçede 8 araç ve 18 personel ile kapı kapı dağıtılıyor.

AŞEVİNDE GECE BAŞLAYAN MESAİ 
SABAHIN İLK IŞIKLARINA KADAR SÜRÜYOR

KAZANLAR 
ONLAR İÇİN 
KAYNIYOR

Vatandaşların yanı sıra 
Büyükşehir Belediyesi 
tarafından Ordu Üniversi-

tesinde ikram edilen çorbalarla 
öğrenciler de ders aralarında 
hem karınlarını doyuruyor hem 
kış günlerinde içlerini ısıtıyor.

İKRAMLIK ÇORBALAR
İÇ ISITIYOR

Ordu Büyükşehir Belediyesi-
nin sosyal belediyecilik projeleri 
kapsamında uyguladığı çorba 
ikramı vatandaş ve öğrenciler 
tarafından büyük ilgi görüyor. 
Pazar yerleri, meydanlar ve 
Gençlik Merkezine kurduğu 
stantlarla çorba ikramı yapan 

ekipler, üniversite kampüsüne 
konuşlandırdığı mobil mutfak 
tırıyla da öğrencileri sıcak çorba 
ile buluşturuyor. 

MOBİL MUTFAK TIRI 
ÜNİVERSİTEDE 

Esnaf ve vatandaşların yanı 
sıra üniversite öğrencilerini de 
unutmayan Büyükşehir Beledi-
yesi, Ordu Üniversitesi kampü-
süne konuşlandırdığı mobil mut-
fak tırı ile sıcak çorba ikramında 
bulunuyor. Ders aralarında mola 
veren öğrenciler mobil mutfak 
tırına gelip Büyükşehir Beledi-
yesinin çorba ikramını alarak kış 
günlerinde içlerini ısıtıyor.

Ordu Büyükşehir Belediyesi ekiplerince hem üniversite 
öğrencilerine hem de şehrin belirli noktalarında 
vatandaşlara ikram edilen sıcak çorba takdir topluyor.

DERS ARASI
ÇORBA MOLASI

BÜYÜKŞEHİRDEN ÜNİVERSİTE 
ÖĞRENCİLERİNE ÇORBA İKRAMI
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RUSYA’YA İKİNCİ SEVKİYAT GERÇEKLEŞTİ

Ordu Büyükşehir Belediyesi’nin yaptığı çalışmalar sonrası 
Karadeniz’in en önemli limanlarından biri haline gelen Ünye 
Limanı’nda ikinci Ro-Ro sevkiyatı gerçekleşti. Rusya'ya 
yapılan ihracatta Akdeniz Bölgesi’nde üretilen meyve ve 
sebzeler 32 konteyner ile Novorossiysk Limanı’na gönderildi.

Ordu Büyükşehir Belediyesinin Ünye 
Limanı’nda başlattığı, Karadeniz ülke-
lerine ve Türk Cumhuriyetlerine ihracat 

noktasında kolaylık sağlayacak olan çalışmalar 
meyvelerini verdi.

Rıhtım uzunluğu ve derinliği açısından yük-
sek tonajlı gemilerin girişine elverişsiz olması 
nedeniyle bakıma alınarak büyütülen, kapasi-
tesi arttırılarak, ulusal ve uluslararası yeterliliğe 
ulaşan Ünye Liman’ında yurt dışı ihracatları da 
hız kazandı. 

ÜNYE LİMANI’NDAN RUSYA’YA İKİNCİ 
SEVKİYAT GERÇEKLEŞTİ

Başkan Dr. Mehmet Hilmi Güler öncülüğün-
de Karadeniz’e sınırı olan 6 ülke limanından 
daha büyük ve tüm Karadeniz kıyısında lider 
hale gelecek bir liman ortaya çıkarmak ama-
cıyla başlatılan çalışmalar sonrası, limandan 
ikinci Ro-Ro sevkiyatı yapıldı. 

ÜNYE LİMANI KARADENİZ’İN
LİDERİ OLACAK

Gerçekleşen Ro-Ro ihracatları ile Ünye 
Limanı’nın büyük bir ivme kazandığını belirten 
Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler, “Artık tırları boşaltmadan Ro-Ro 
gemilerine yükleyip istenilen hedefe göndere-
ceğiz. Bu liman inşallah hem Karadeniz’in hem 
de Türkiye’nin lideri olacak” dedi.

KRUVAZİYER GEMİLERİ İÇİN
YENİ ÇALIŞMA BAŞLATILDI

Limanla ilgili yeni bir müjde veren Başkan 
Güler, “Karadeniz ülkeleri, Türki Cumhuriyetler, 
uzak denizler ve Türkiye arasında önemli bir 
köprü olacak olan, Ro-Ro gemilerine hizmet 
vermeye başlayan Ünye Limanı’ndan şimdi 
de kruvaziyer gibi yüksek tonajlı gemilerin de 
yararlanması için su derinliğini artırma çalışma-
larına başladık. Ülkemize, bölgemize ve ilimize 
hayırlı olsun” diye konuştu.
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Ordu, tarihinin en önemli 
günlerinden birini daha 
yaşadı. Büyükşehir 

Belediyesinin çalışmaları ile 
kapasitesi arttırılan, ulusal ve 
uluslararası yeterliliğe ulaşan 
Ünye Liman’ı, Ro-Ro seferlerinin 
ardından bir ilke daha imza ata-
rak ilk kez bir kruvaziyer gemisi-
ne ev sahipliği yapıyor. Yüzlerce 
yolcu ile gelen Astoria Grande 
adlı kruvaziyer gemisi Ordu’nun 
Ünye Limanı’na demir attı.

Karadeniz'in en önemli 
ticaret ve turizm merkezi olmak 
amacıyla son iki yıldır hızlı bir 
atılım sergileyen Ordu, deniz 
turizmi ve taşımacılığında çıtayı 
yükseltti. Eylül ayında Ünye Li-
manı vasıtasıyla Rusya ile Ro-Ro 
seferlerinin başlamasıyla birlikte 
uluslararası deniz taşımacılığına 
adım atan Ordu, bu kez dün-
ya deniz turizminin en önemli 
alanlarından biri olan kruvaziyer 
turizmine ev sahipliği yapıyor.

BAŞKAN GÜLER, ROTAYA 
ORDU’NUN EKLENMESİNİ 

SAĞLADI
Rusya'nın Soçi kentinden 

başlayıp Trabzon, Amasra, 
İstanbul’u kapsayan rotada gezi 
gerçekleştiren Astoria Grande 
adlı kruvaziyer gemisi, Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in yaptığı 
görüşmelerle rotasına Ordu’yu 
da ekledi.

YÜZLERCE TURİST GELDİ
Yüzlerce yolcusu ile gezisine 

devam eden Astoria Grande 
sabahın erken saatlerinde Ün-
ye’ye ulaştı. İlki yaşanan bu an 
için Ünye Limanı’nda karşılama 

töreni düzenlendi. Törene Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler başta 
olmak üzere çok sayıda pro-
tokol üyesi katıldı. Ordu için 
büyük öneme sahip etkinliğe 
basın mensupları da yoğun ilgi 
gösterdi. 

BAŞKAN GÜLER: “İMKÂNSIZI 
BAŞARDIK”

Ünye Limanı’nda gerçekle-
şen karşılama töreninde konu-
şan Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, 
burada yaptığı açıklamada 
Ordu’nun tarihi günlerinden bir 
tanesini daha yaşadığını söyledi.

Kruvaziyer turizminin Or-
du’nun güzelliklerini dünyaya 
tanıtmak için çok önemli bir 
fırsat olduğunun altını çizen 
Başkan Güler, “Bugün en mutlu 
günlerimizden bir tanesini 
yaşıyoruz. Güzel Ordu’muz-
da ilk kez kruvaziyer gemisi 
ağırlıyoruz. Bundan dolayı çok 
mutluyuz. Burada olan Astoria 
Grande dünyanın sayılı kurvazi-
yerlerinden bir tanesi. Ama biz 
imkânsızı başardık ve böyle bir 
imkânsızı mümkün kıldık. Yolcu 
terminali ile birlikte Ünye’miz 
çok önemli bir esere kavuşmuş 
oldu. Ünye Belediyemizin de bu 
çalışmalarda katkısı çok büyük. 
Bir kış günü aralık ayında bir ilki, 
Ordu’da çok güzel bir turizm 
başlattık. Karadeniz’in güzelliği-
ni bundan sonra deniz turizm ile 
kruvaziyer turizmi ile gerçek-
leştirmiş oluyoruz. Bu hem bir 
kültür hareketi hem turizm hem 
bir ticari hareket hem de aynı 
zaman da tüm güzelliklerimizi 
dünyaya tanıtmak için güzel bir 

vesile olacak” dedi.

 “3 AY DEĞİL 12 AY ORDU, 
ORDU’YU DÖRT MEVSİM 

YAŞAYIN”
Ünye Limanı’nın her geçen 

gün daha da büyüyeceğini ifade 
eden Başkan Güler, “Ünye Lima-
nı’mız ro-ro çalışmaları ile deniz 
ticaretini geliştirirken yakında 
başlayacak olan konteyner çalış-
malarına da ev sahipliği yapa-
cak. Bundan sonraki çalışmaları-
mızda da yepyeni bir faaliyetler 
dizisi ile ‘3 ay değil 12 ay Ordu, 
Ordu’yu dört mevsim yaşayın’ 
sloganıyla bir ilki gerçekleştir-
miş olduk. Bugün bizim mutlulu-
ğumuzun sınırı yok. Ordu’muzun 
güzelliklerini tüm dünya bu 
vesile ile görmüş olacak. Emeği 
geçen herkese teşekkür ediyo-
rum” diye konuştu.

ÜNYE BELEDİYE BAŞKANI 
TAVLI: “BAŞKANIMIZ 
ORDU’MUZA İLKLERİ 

YAŞATIYOR”
Karşılama töreninde konuşan 

Ünye Belediye Başkanı Hüseyin 
Tavlı ise Ordu Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler’in Ordu için ilkleri gerçek-
leştirdiğini belirtti. Başkan Tavlı, 

“Bugün Ünye Liman’ında ilkleri 
yaşıyoruz. Bu ilklerin yaşatıl-
masına vesile olan Büyükşehir 
Belediye Başkanımıza sonsuz 
teşekkür ediyorum. Turizm 
kenti Ordu’muzda kruvaziyeri 
ve misafirleri ağırlamaktan onur 
duyuyoruz. Memnuniyetimizi de 
coşkulu karşılama ile ifade ettik” 
diye konuştu.

FATSA BELEDİYE BAŞKANI 
İBRAHİM ETEM KİBAR: “BU 

ZİYARETTE EN BÜYÜK EMEK 
SAYIN BAKANIMIZIN”

Fatsa Belediye Başkanı İbra-
him Etem Kibar’da konuşmasın-
da, “Sayın Bakanımızın öncü-
lüğünde Ordu’muzda bir ilki 
yaşıyoruz. Bugün turizmin en 
önemli can damarlarından bir 
tanesi olan kruvaziyer gemisini 
Ordu’muzda karşıladık. Bu ilk 
ve inşallah devamı da gelecek. 
Bu ziyarette en büyük emek 
Sayın Bakanımızın. Herkese çok 
teşekkür ediyorum” ifadelerini 
kullandı.

ASTORİA GRANDE İŞLETME 
SAHİBİ EMRAH KAPTAN: 

“YENİ SEFERLERDE TEKRAR 
BULUŞACAĞIZ”

Astoria Grande kruvaziyer 

gemisinin işletme sahibi Emrah 
Kaptan ise Ordu’da olmaktan 
mutluluk duyduklarını ve yeni 
seferler düzenleyeceklerini vur-
gulayarak, “Bir yabancı serma-
yeli şirketin işletmecisi bir Türk 
firması, bunu gururla belirtmek 
istiyorum. Bunu burada yaşa-
mak bir ilk ve çok güzel. Sayın 
Bakanımıza Büyükşehir Beledi-
ye Başkanımıza teşekkür ediyo-
ruz. Yeni seferlerde tekrardan 
buluşacağız” şeklinde konuştu.

OBB GENEL SEKRETERİ 
SAİT İNAN: “BİR İLKİ DAHA 

GERÇEKLEŞTİRMENİN 
MUTLULUĞUNU YAŞIYORUZ”

Ordu Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreteri Sait İnan'da ko-
nuşmasında, "Sayın Bakanımızın 
dünya çapındaki vizyonu ile 
bir ilki daha gerçekleştirmenin 
mutluluğunu yaşıyoruz. Ünye 
Limanı ro-ro taşımacılığından 
sonra turizme de ilk adımını 
attı. Ordu artık dünya turizmine 
de katkıda bulunan bir il haline 
geliyor. Sayın Bakanımıza ve 
burada emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum” açıklama-
sında bulundu.

ORDU, DENİZ 
TURİZMİ VE 
TAŞIMACILIĞINDA 
ÇITAYI YÜKSELTTİ. 
ORDU İLİ ARTIK 
DÜNYA DENİZ 
TURİZMİNİN 
EN ÖNEMLİ 
ALANLARINDAN 
BİRİ OLAN 
KRUVAZİYER 
TURİZMİNE EV 
SAHİPLİĞİ YAPIYOR. 
RUSYA'NIN SOÇİ 
KENTİNDEN 
BAŞLAYIP 
TRABZON, AMASRA, 
İSTANBUL’U 
KAPSAYAN 
ROTADA GEZİ 
GERÇEKLEŞTİREN 
ASTORİA GRANDE 
ADLI KRUVAZİYER 
GEMİSİ, ORDU 
BÜYÜKŞEHİR 
BELEDİYE BAŞKANI 
DR. MEHMET HİLMİ 
GÜLER’İN YAPTIĞI 
GÖRÜŞMELERLE 
ROTASINA 
ORDU’YU DA 
EKLEDİ.
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Ulubey ilçesinde gerçekleştiri-
len temel atma törenine Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 

Mehmet Hilmi Güler’in yanı sıra Ulu-
bey Kaymakamı Soner Divli, Ulubey 
Belediye Başkanı İsa Türkcan, protokol 
üyeleri ve çok sayıda vatandaş katıldı. 

BAŞKAN GÜLER: “BİZ 
YATIRIMLARIMIZLA GELECEK 

PLANLAMASI YAPIYORUZ” 
Temel atma töreninde konuşan 

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler, Ordu’da klasik 
belediyeciliğin dışında bir çalışma 
yaptıklarını söyledi. 

Ordu Büyükşehir Belediyesi olarak 
Ulubey’e yapılan ve yapılacak olan 
yatırımları anlatan Başkan Güler, 
“Bakanlık nasip oldu öncesinde yolları, 
barajları, içme sularını, elektriği yaptık. 
Şimdi de nasip oldu belediye baş-
kanlığı yapıyorum. Ulubey ilçesinin 
bütçesi 15 milyonken biz 70 milyon 
TL’lik yatırım yaptık. Yoluna, suyuna 
harcadık. Yine burada eski okul bina-
sında Biyo-inavasyon merkezi kurduk. 
Burada mavi yemişten aronyoya kadar 
değişik bitkiler üretiyoruz. Aşağı 
yukarı 250 bin kadar da fidan ve fide 
ürettik. Fındığın dışında yenilikler 
oluşsun istiyoruz. Fındıkta katma 
değeri yüksek ürünlere ağırlık verdik. 

Bir yandan fındığın fiyatı ile ilgili ça-
lışmalar yapıyoruz. Belediye başkan-
lığından daha fazla bir şey yapıyoruz. 
Normal belediyecilik çöpünü toplar, 
yolu yapar, suyunu yapar iş biter. Biz 
burada bir gelecek planlaması yapıyo-
ruz. Ulubey bizim hem kültürüyle hem 
insanıyla başımızın tacı. Avrupa’da da 
çok sayıda Ulubeyli var. Büyükşehir 
olmak bütün hizmetleri ortak kullan-
maktır. Yakında doğalgazda gelecek, 
kömür taşımaktan kurtulacaksınız. 
Kimsenin aklında yoktu, Ordu’ya 
doğalgazı getirmek. Dağları aştık 
getirdik. Şimdi buna benzer çalışma-
lar yapacağız. Şimdi burada kültür 
sarayını açıyoruz. Biz gece gündüz sizi 
düşünüyoruz. Sayacabaşı’nda da bir 
sürprizimiz olacak Allah nasip ederse. 
Dünya da sayılı yerlerden birini yap-
mak niyetindeyim. Buraya bilim kenti 
kurma niyetindeyiz. Matematik, kimya, 
fizik, biyoloji dörtlü bir sistem, dünya 
da sayılı. Burada dünyanın sayılı bilim 
adamlarını yetiştirme hedefimiz var. 
Size yaptığımız yatırımlarla hep bir-
likte geleceği oluşturuyoruz. Burada 
temelini attığımız kültür merkezi de 
bir eğlence merkezi, eğitim merkezi 
olacak. Burada münazaralar yapaca-
ğız, tartışmalar yapacağız. Bundan 
sonraki çalışmaları da birlikte yapaca-
ğız” dedi.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in girişimleriyle Ulubey Belediyesi 
tarafından inşa edilecek olan 'Ulubey Belediye Kültür Sarayı ve Gençlik Merkezi'nin temeli atıldı.

Ulubey’e
Kültür Sarayı ve
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Bölgede devam eden çalışmaları 
yerinde inceleyen Ordu Büyük-
şehir Belediyesi Genel Sekreteri 

Sait İnan, güzergahın 4 ilçeyi birbiri-
ne bağlayacağını söyledi.

 
GENEL SEKRETER İNAN: “BÖLGE 
HALKIMIZ HERŞEYİN EN İYİSİNİ 

HAK EDİYOR”
 Genel Sekreter İnan yaptığı açık-

lamada, “Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanımız sayın Dr. Mehmet Hilmi 
Güler’in kentin her şeyin en iyisini 
hak ettiği düşüncesinden hareketle 
hizmetlerimizi bir bir tamamlamaya 
gayret ediyoruz. İl genelinde 27 bin 
km yol ağına sahibiz.  Burada 4 ilçeyi 
birbirine bağlayan bölge halkının 
dereyolu olarak tabir ettiği kış ve 
sisten etkilenmeyecek 20 kilometre-
lik yolun, son 4 kilometrelik kısmını 
sıcak asfalta kavuşturuyoruz. Bölge 
halkımız her şeyin en iyisini hak edi-
yor. İlçelerimize hayırlı olsun” dedi.

 
ULUDAĞ: “HEM İLÇELERLE HEM DE 
TOKAT İLE BAĞLANTI SAĞLIYOR”

 Çalışma başlatılan güzergahın 20 
yıldan bu yana hasretle beklendiğini 
ifade eden Gölköy Belediye Başkanı 
Fikri Uludağ “Bu güzergah bir ticaret 
yolu. 4 ilçeyi birbirine bağlayıp Tokat 
Reşadiye hattını da buraya taşıyacak. 
Kar yağışı ile birlikte, Gürgentepe-Ay-
bastı hattını kullanmadan, Mesudiye, 
Reşadiye ve Baydarlı’dan vatandaşlar 
bu hattı kullanabilecek. Bu yolun 20 
yıllık bir geçmişi var. Desteklerinden 
dolayı Büyükşehir Belediye Başkanı-
mız sayın Dr. Mehmet Hilmi Güler ve 
emeği geçen herkese teşekkür ediyo-
rum” diye konuştu.

 
TÜRE: “İÇ ANADOLU’YU 

KARADENİZ’E BAĞLAYAN 
EN KISA YOL”

 Çatalpınar Belediye Başkanı 
Ahmet Türe ise “Büyükşehir Bele-
diye Başkanımız ‘ilçe başkanlarının 
taahhüt ettiği her şey bizim de 
taahhütlümüzdür’ demişti. Gerçek-
ten verdiği sözleri yerine getiriyor. 
İç Anadolu’yu Karadeniz’e bağlayan 
en kısa yol. Kardan ise en az etki-
lenen bir güzergah. İlçemizin de en 
zor güzergahı buranın girişiydi. Çin 
Seddi gibi duvarlar yapıldı. Büyük bir 
eser. Büyükşehir Belediye Başkanımız 
Sayın Dr. Mehmet Hilmi Güler’e bu 
yol ve ilçemize yaptığı hizmetlerden 
dolayı teşekkürlerimi sunuyorum” 
şeklinde konuştu.

 
BÖLGE HALKI VE 

VATANDAŞLARDAN BAŞKAN 
GÜLER’E TEŞEKKÜR

 Yol çalışmalarını miting havasın-
da karşılayan bölge halkı ve muhtar-
lar ise “Bu yol yıllardır özlemini çek-
tiğimiz bir güzergahtı. Kış aylarının 
sert geçtiği bölgemizde burası bizim 
için dereyolu gibi. Güzergahta kar 
yağışı çok az oluyor. Yolla birlikte ilçe 
merkezlerine ulaşımımız daha kon-
forlu bir hale gelecek. Desteklerinden 
dolayı Büyükşehir Belediye Başkanı-
mız Sayın Dr. Mehmet Hilmi Güler’e 
teşekkür ediyoruz” dediler.

Ordu’nun Gölköy ilçesinde özlemle beklenen Çetilli, 
Ahmetli ve Direkli Mahallesi grup yolunda, sürdürülen 
sıcak asfalt çalışmalarında sona yaklaşıldı. Gölköy, 
Gürgentepe, Çatalpınar ve Kabataş ilçelerine de 
bağlantı sağlayan güzergah ilçeler arasındaki sosyal, 
kültürel ve ticari yaşama da büyük katkı sağlayacak.

GÖLKÖY, GÜRGENTEPE, 
ÇATALPINAR VE KABATAŞ’IN

HAYALi
GERÇEK
OLUYOR

Ordu Büyükşehir 
Belediyesi, Ünye 
ilçe merkezine bağlı 

Liseler Mahallesi ile Hami-
diye Mahallesi’nin sokak ve 
caddelerinde altyapı ça-
lışması başlattı. Sil baştan 
yenilenen altyapı sonrası, 
güzergâhlar sıcak asfalt ile 
buluşacak.

Ordu Büyükşehir Be-
lediyesi tarafından haya-
ta geçirilen yeni ulaşım 
projeleri gerçekleştirilen 
yağmursuyu, kanalizas-

yon, Telekom, doğalgaz ve 
kazı dolgu çalışmalarıyla 
sağlam ve sorunsuz altya-
pıya kavuştu. Türkiye’nin 
en zorlu coğrafyasında, 
kırsal kesimdeki mahal-
lelere ulaşımı sağlayan 
güzergâhlarda özverili bir 
çalışma yürüten Büyükşe-
hir Belediyesine bağlı Fen 
İşleri Dairesi Başkanlığı 
ekipleri, ilçe merkezlerinde 
de önemli altyapı çalışma-
larına imza attı.

ÜNYE’YE
SAĞLAM ALTYAPI

Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi 

Güler’in her fırsatta dile 
getirdiği “Düşünen, Üreten, 
Yarışan Ordu” sloganı ile 
yola çıkan Çamaşlı kadınlar 
ürettikleri ürünleri ekono-
miye kazandırmak ama-
cıyla kooperatif kurdular. 
Çamaş ilçesinde kurulan 
Çamaş Hanımeli Kadın 
Kooperatifi yoğun katılım 
ile açıldı.

Ordu Valiliği ile Ordu 
Büyükşehir Belediyesinin 
yanı sıra DOKAP, Çamaş 
Belediyesi ve Çamaş Kay-
makamlığının destekleri ile 
kurulan Çamaş Hanımeli 
Kadın Kooperatifinin açılış 
programına, Ordu Valisi 
Tuncay Sonel, Ordu Bü-
yükşehir Belediyesi Başkan 
Vekili Celal Tezcan, ilçe 
kaymakamları, belediye 
başkanları ve çok sayıda 

vatandaş katıldı. 
Büyükşehir Belediye 

Başkanı Güler’in “Düşü-
nen, Üreten, Yarışan Ordu” 
felsefesinden esinlenen 
Çamaşlı kadınlar, kurdukları 
kooperatif çatısı altında 
birleşerek yöresel ürünler-
den elde ettikleri sıra dışı 
lezzetlerle ekonomilerine 
katkı sağlıyor. Başkan Gü-
ler’in göreve gelmesinden 
sonra 19 ilçede sayıları hızla 
artan kadın kooperatifleri 
hem yöresel ürünlerin daha 
fazla kişiye ulaşmasını hem 
de ekonomiye kazandırıl-
ması noktasında önemli bir 
yer tutuyor. Bu kapsamda 
yöresel ürünlerden elde 
edilen yeni lezzetleri hem 
dünyaya tanıtmak hem 
de ekonomik kazanç elde 
etmek isteyen girişimci 
kadınlar, kurdukları koope-
ratiflerle ürünlerini tüketici 
ile buluşturuyor.

ÇAMAŞ HANIMELİ KADIN 
KOOPERATİFİ AÇILDI
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ÇALIŞMALARIMIZ

ALTINORDU'DA 
40 YILLIK YOLA
BETON KONFORU

Ordu Büyükşehir Belediyesi sıcak 
asfalt çalışmalarının yanı sıra beton 
yol çalışmalarıyla da yolları modern 
bir yapıya kavuşturuyor. Bu kapsamda 
Altınordu’nun Ortaköy, Aydınlık ve Pelitli 
Mahallesi grup yolunda çalışma yürüten 
ekipler 2 km’lik güzergâhta beton yol 
çalışması başlattı.

40 yıl önce açılan Ortaköy, Aydın-
lık ve Pelitli Mahallesi grup yolu beton 
yol konforu ile buluşuyor. Uzun yıllardır 
mahalle sakinlerinin kanayan yarası olan 
yolun çilesi Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in talimatları 
ile son buldu. Vatandaşların heyecanla 
beklediği 2 km’lik güzergahta humma-
lı çalışma başlatan ekipler, yolun 600 
metrelik kısmını tamamladı. Geride kalan 
1.400 km güzergâhın ise hava şartlarının 
elverişli olması ile birlikte kısa süre içeri-
sinde tamamlanması hedefleniyor.

AKKUŞ’TA YILLARIN 
ÇİLESİ SONA ERİYOR

Ordu Büyükşehir Belediyesi, Akkuş 
ilçesinin en zorlu güzergahlarından biri 
olan ilçe merkezi ile Salman mahallesi 
arasındaki mesafeyi en aza indirecek 
yeni ve alternatif bir güzergahı beton 
yol ile buluşturuyor. Toplam uzunluğu 17 
kilometre olan yolda 3 bin 600 met-
relik mesafedeki beton yol çalışmaları 
tamamlandı.

Ordu Büyükşehir Belediyesi, Akkuş 
ilçesinde Salman, Akpınar ve Seferli 
mahalleleri üzerinden ilçe merkezine 
bağlantı sağlayan en kısa güzergahı 
beton yol ile buluşturuyor. 17 kilometre 
uzunluğundaki yolda Çağman Yaylası 
sınırları içerisindeki 3 bin 600 metre-
lik mesafedeki beton yol çalışmaları 
tamamlandı.

Akpınar ve Seferli mahallerine de 
bağlantı sağlayan güzergâh tamamlan-
dığında, dik ve keskin virajlara sahip, 
Akkuş-Salman arasındaki güzergaha 
alternatif bir yol oluşturulacak. Ulaşım 

konforu artacak. Güzergah aynı zaman-
da, Dağyolu, Ambargürgen, Şahin, Gür-
genliyatak, Çökek ve Kargı mahallerine 
de ulaşım sağlayacak.

ALTINORDU’DA 
MAHALLE 
GRUP YOLLARI 
ASFALTLANIYOR

Ordu Büyükşehir Belediyesi Altınor-
du’nun Öceli Mahallesi’nden başlayan 
ve 5 mahalleye bağlantı sağlayacak 
olan 3 km’lik grup yolunu sıcak asfalt ile 
buluşturuyor.

Bu kapsamda Altınordu Öceli Ma-
hallesi grup yolunda çalışma başlatan 
ekipler güzergâhı sıcak asfalt konforuyla 
buluşturuyor. Toplamda 3 km olan bu 
güzergâh Burhanettin, Çavuşlar, Teyneli, 
Akkise, Kayadibi, Günören Mahallelerine 
de bağlantı sağlıyor. 

Havaların elverişli olduğu zaman-
larda çalışmalara devam eden ekipler, 
yolun 2 bin 300 metresinde çalışmaları 
tamamladı. Geriye kalan 700 metrelik 
kısmında kısa süre içerisinde bitirilmesi 
hedefleniyor. 

ÇAMAŞ’TA GRUP 
YOLLARI ASFALTLA 
BULUŞUYOR

Ordu Büyükşehir Belediyesi, Çamaş 
ilçesine bağlı, Sarıyakup, Yenimahalle ve 
Kemalpaşa mahallerine ulaşım sağlayan 
grup yolunu asfaltla buluşturdu. 

Ordu’da, Büyükşehir Belediyesi 
tarafından mahalle ve grup yollarında 
başlatılan asfalt seferberliği tüm hızıyla 
sürüyor. 19 ilçenin tamamında yolları 
yeni bir görünüme kavuşturmak üzere 
hızlı ve planlı bir çalışma gerçekleştiren 
Büyükşehir Belediyesi, altyapısı tamam-
lanan güzergahları asfaltla buluşturuyor.

Türkiye’nin en uzun kırsal yol ağına 
sahip olan kentte, on yılların sorunları 
bir bir çözüme kavuşurken, vatandaşlara 
da standardı yüksek bir ulaşımın kapıları 
aralanıyor.

Büyükşehir Belediyesi Fen İşleri 
Dairesi Başkanlığına bağlı ekipler, Çamaş 
ilçesine bağlı Sarıyakup Mahallesi’nde 
başlattığı 2 bin 800 metre uzunluğunda-
ki emülsiyon asfalt çalışmasını tamam-
ladı. Güzergâh, Sarıyakup Mahallesi ile 
Yenimahalle ve Kemalpaşa mahallelerini 
birbirine bağlayan grup yoluna da hiz-
met verecek.

ÇATALPINAR VE 
KABATAŞ YENİ 
BAĞLANTI YOLU

Ordu Büyükşehir Belediyesi Çatalpı-
nar ilçesinin önemli bağlantı yollarından 
biri olan ve yıllardır özlemle beklenen 2.5 
km’lik güzergâhta sıcak asfalt çalışması 
gerçekleştiriyor.

Çatalpınar’ın Ortaköy, Karahasan ve 
Kabataş Elbey Mahallesi bağlantı yolu 
olarak bilinen ve halkın yoğun olarak kul-
landığı 2,5 km’lik güzergâhta sıcak asfalt 
çalışması başladı. Ordu Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
talimatları ile başlayan çalışmalarda 
şuana kadar 1 km’lik bölüm tamamlandı.

Çalışmalardan duydukları memnu-
niyeti ifade eden mahalle sakinleri, “3 
mahalleye hizmet verecek olan yolumuz 
sıcak asfalta kavuşuyor. Bizlerden des-
teklerini esirgemeyen başta Büyükşehir 
Belediye Başkanımız Dr. Mehmet Hilmi 
Güler olmak üzere, emeği geçen herkese 
teşekkür ediyoruz” ifadelerini kullandılar.

KABADÜZ’DE ULAŞIM 
KONFORU ARTIYOR 

Ordu Büyükşehir Belediye Başka-
nı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in modern 
bir şehir inşası hedefi doğrultusunda 
19 ilçede ulaşım seferberliği sürdüren 
ekipler, altyapısı sağlam, uzun ömürlü ve 
konforlu yolları vatandaşların hizmetine 
sunmaya devam ediyor. 

Fen İşleri Dairesi Başkanlığı tara-
fından yapılan çalışmalar kapsamında 
Kabadüz ilçesinin önemli grup bağlantı-
larından biri olan Başköy, Akgüney, Ha-
rami ve Gümüşköy Mahalle yolu asfaltla 

buluşuyor. 
Çalışmaları yerinde inceleyen Ordu 

Büyükşehir Belediyesi Genel Sekrete-
ri Sait İnan, 4,5 km’lik yolun 1,5 km’lik 
bölümünde çalışmaların tamamlandığını 
söyledi.

Mahalle halkı da yapılan çalışmalar 
için Ordu Büyükşehir Belediye Başka-
nı Dr. Mehmet Hilmi Güler ve ekibine 
teşekkür etti. 

Vatandaşlar, “Yolumuz önceden toz 
toprak içerisindeydi. Kabadüz ilçe mer-
kezine de yakın büyük bir mahalleyiz. 
Çalışmalardan son derece memnunuz. 
Yolumuz çok güzel oluyor. 1963 yılında 
kazma kürekle kendi çabamızla açtığı-
mız bu yolun bu görünüme kavuşturul-
ması noktasında emek veren herkese 
teşekkür ediyoruz” diye konuştu. 

KORGAN’DA
YOĞUN TEMPO 

Ordu’nun Korgan ilçesinde, Aşağı-
yaylacık, Yukarıyaylacık ile Yeşildere ma-
hallelerini birbirine bağlayan yol beton 
ile buluşuyor. Ordu Büyükşehir Belediye-
si, YİKOB ve vatandaş iş birliği ile yolda 
hem zamandan hem de ekonomik olarak 
tasarruf sağlanıyor.

Büyükşehir Belediyesi Fen İşleri 
Dairesi Başkanlığı ekipleri, belirlenen 
program çerçevesinde, mahalle ve grup 
yollarında, standardı yüksek, konforlu 
bir ulaşımın kapılarını aralamaya devam 
ediyor.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler, Korgan ilçesine 
bağlı Aşağıyaylacık, Yukarıyaylacık ile 
Yeşildere mahallelerini birbirine bağla-
yan 2 km’lik güzergâhta beton yol çalış-
malarının devam ettiğini söyledi.

KUMRU’DA YÜZLER 
BÜYÜKŞEHİR İLE 
GÜLÜYOR

Ordu Büyükşehir Belediyesi, Kumru 
ilçesinde vatandaşlar tarafından yoğun 
olarak kullanılan ve yol üzerinde kamu 
kurumlarının da bulunduğu birçok cadde 
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ve sokağı sıcak asfalt ile buluştururken 
yapılan çalışmalar Kumrulular tarafından 
memnuniyetle karşılandı. 

Kumru’da Ordu Su ve Kanalizasyon 
İdaresi Genel Müdürlüğü (OSKİ) ve Fen 
İşleri Dairesi Başkanlığı ekipleri tara-
fından altyapısı tamamlanarak sıcak 
asfalt ile buluşturulan cadde ve sokaklar 
ihtiyaçlara cevap verebilecek bir yapıya 
kavuşuyor. 

Kumru halkının ve ilçe dışından ge-
lenlerin yoğun olarak kullandığı Okullar 
Caddesi, Tekkiraz Caddesi, Mehmet Akif 
Ersoy Caddesi, Kılıçlı Sokak, Çerkezoğlu 
Sokak ve Hatipli Sokak’ta toplam 1400 
metrelik sıcak asfalt çalışması gerçek-
leştirildi. Yol çizgilerinin de çekilmesi ile 
Kumru ilçesi, alt ve üst yapısında uzun 
ömürlü yatırımlara kavuştu. 

OSKİ 3,5 YILDA 
MESUDİYE’YE 18 
MİLYON 106 BİN 951 
TL’LİK YATIRIM YAPTI

Ordu Büyükşehir Belediyesi Su ve 
Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü 
(OSKİ), geride kalan 3,5 yılda Mesudiye 
ilçesinde 18 milyon 106 bin 961 TL’lik 
yatırımı hayata geçirdi. 

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in öncülüğünde 
başlatılan çalışmalarla yılların sorunları 
bir bir çözüme kavuşuyor. İlçelerin alt ve 
üst yapı sorunlarına neşter vuran OSKİ 
ekipleri, vatandaşlara sağlıklı su iletimi 
sağlamakla da kalmıyor uzun ömürlü ça-
lışmalarla ilçelerin geleceğini de garanti 
altına alıyor. 

Ordu’nun ilçelerinde yatırım çalışma-
larına hız kesmeden devam eden OSKİ, 
aradan geçen süre içerisinde Mesudiye 
ilçesinde, 47 bin 471 metre içme suyu, 16 
bin 517 metre kanalizasyon hattı, 2 adet 
içme suyu deposu, 1 adet su alma yapısı, 
19 adet tarımsal ve hayvansal gölet, 2 
adet su sondaj kuyusu ve 2 adet fossep-
tik yapımı tamamlayarak hizmete sundu.

OSKİ’DEN AYBASTI’YA 
TARİHİ YATIRIM

Ordu Büyükşehir Belediyesi Su ve 
Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü 
(OSKİ), geride kalan 3,5 yılda Aybastı 
ilçesinde 22 milyon 168 bin 63 TL’lik 
yatırımı hayata geçirdi. 

Ordu’nun ilçelerinde yatırım çalışma-
larına hız kesmeden devam eden OSKİ, 
aradan geçen süre içerisinde Aybastı 
ilçesinde 58 bin 843 metre içme suyu 

hattı inşasını tamamladı. Bunun haricin-
de ilçe genelinde, 9 bin 436 metre kana-
lizasyon hattı, 3 adet içme suyu deposu, 
4 adet su alma yapısı, 6 adet gölet ve 1 
adet sondaj kuyusunu hizmete sunarak 
toplam 22 milyon 168 bin 63 TL’lik yatırı-
mı vatandaşların hizmetine sundu.

OSKİ’DEN 
GÜRGENTEPE’YE 13,5 
MİLYONLUK YATIRIM

Ordu Büyükşehir Belediyesi Su ve 
Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlü-
ğü (OSKİ) tarafından 13 milyon 450 
bin TL’lik yatırım yapılan Gürgentepe 
ilçesinde altyapı ve içme suyu hatları-
na yönelik ıslah çalışmaları tüm hızıyla 
sürüyor.

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in öncülüğünde Or-
du’nun 19 ilçesi kesintisiz ve sağlıklı içme 
suyu ile buluşturuluyor. Planlama dâhi-
linde en ücra köşelere dahi ulaşan OSKİ 
ekipleri uzun yıllar mahallelerin içme 
suyu ihtiyacını karşılayacak projelere 
imza atıyor. Bu kapsamda geride kalan 
3,5 yılda Gürgentepe ilçesinde önemli 
alt ve üstyapı çalışmalarına imza atan 
OSKİ toplam 13 milyon 450 bin TL’lik 
yatırım gerçekleştirerek vatandaşların 
hizmetine sundu.

Ordu’nun ilçelerinde yatırım çalışma-
larına hız kesmeden devam eden OSKİ, 
aradan geçen süre içerisinde Gürgente-
pe ilçesinde 61 bin 988 metre içme suyu 
hattı inşasını tamamladı. Bunun haricin-
de ilçe genelinde, 5 bin 377 metre kana-
lizasyon hattı, 2 adet içme suyu deposu, 
1 adet su alma yapısı hizmete sunuldu. 

OSKİ’DEN KABATAŞ’A 
EVLADİYELİK 
YATIRIMLAR

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in göreve gel-
mesi ile birlikte kentte yaşanan altyapı 
sorunlarının çözümü için seferberlik ilan 
edildi. 3,5 yıllık süre zarfında Kabataş’ta 
12 milyon 921 bin TL’lik yatırım hayata 
geçirildi.

Ordu Büyükşehir Belediyesi Su 
ve Kanalizasyon İdaresi (OSKİ) Genel 
Müdürlüğü ekipleri Başkan Güler’in 
öncülüğünde 19 ilçede içme suyundan 
kanalizasyona, yağmur suyu hattından 
arıtma tesisine kadar alt ve üstyapıda 
ömürlük yatırımları hayata geçirdi. 3,5 
yılda Kabataş ilçesinde de hummalı 
çalışma yürüten OSKİ ekipleri, 12 milyon 

921 bin TL’lik yatırımı vatandaşların hiz-
metine sundu. 

Vatandaşların kesintisiz ve sağlıklı 
içme suyuna kavuşması için 41 bin 751 
metre içme suyu hattı inşa edildi. Yine 
su tutma kapasitesini artırmak isteyen 
OSKİ ekipleri 2 adet içme suyu deposu 
ve 1 adet su alma yapısı hayata geçirdi.

Gelecekte yaşanması muhtemel 
kuraklık tehlikesine karşı da çalışmalar 
yapıldı. Akkuş, Altınordu, Aybastı, Çatal-
pınar, Gölköy, İkizce, Korgan, Mesudiye 
ve Perşembe ilçelerinde olmak üzere 
toplamda 61 gölet inşa eden OSKİ ekip-
leri 5 adet göleti de Kabataş ilçesinde 
hizmete kazandırdı. 

PERŞEMBE’NİN 
SORUNLARI 
ÇÖZÜLÜYOR

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in il genelinde 
başlattığı asfalt hamlesiyle sorunlar 
çözüme kavuşuyor. Çalışmalar kapsa-
mında, Perşembe ilçesinde, Çaytepe 
Mahallesi’nde Kovanlı Mahallesine de 
bağlantı sağlayan Kavra mevkini asfaltla 
buluştururken İmeçli Mahallesinde beton 
yol çalışması gerçekleştirdi.

Ordu Büyükşehir Belediyesi, Perşem-
be ilçesinde, 1800 metre uzunluğundaki 
Çaytepe Kavra mevkiini emülsiyon asfalt 
ile buluşturdu. Güzergâh, Kovanlı Mahal-
lesi’ne de bağlantı sağlıyor.

Öte yandan İmeçli Mahallesi de 1.5 
km uzunluğundaki güzergah beton yola 
kavuştu. Tamamlanan yol çalışmalarıyla 
birlikte, vatandaşların yıllar süren toz ve 
yağmur çilesi sona erdi.

GÜRGENTEPE'DE 
TARİHİ CAMİİ İBADETE 
HAZIRLANIYOR

Ordu Büyükşehir Belediye Başkan 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in tarihi eser ve 
camilerin gelecek kuşaklara kazandırıl-
ması amacıyla verdiği talimat sonrası 
restorasyon çalışmaları sürüyor. Son ola-
rak Gürgentepe’de bulunan ve yaklaşık 
200 yıllık tarihi bulunan ve çivisiz inşa 
edilen Eskiköy Camii’nde restorasyon 
çalışmalarının büyük bölümü tamam-
landı.  

Ordu Büyükşehir Belediyesi İmar 
ve Şehircilik Dairesi Başkanlığı Koruma 
Uygulama ve Denetim Şube Müdür-
lüğü tarafından sürdürülen çalışmalar 
kapsamında mevcut yapı üzerindeki 
tüm detaylar düşünülerek kapsamlı bir 

çalışma yürütülüyor. 
Sona yaklaşılan cami restorasyonun-

da işin yüzde 95’i tamamlandı. Çalış-
malar kapsamında caminin ahşapları 
numaralandırılarak söküldü. Sökülen 
ahşapların temizliği ve silimleri yapıldık-
tan sonra caminin ahşaplarının montajı 
gerçekleştirildi. Çatısının tamamlandığı 
caminin iç kısmında mahfil katı tamam-
landı. Ekipler, minber ve kürsünün yapım 
çalışmalarını sürdürüyor. 

Restorasyon çalışmaları kapsamın-
da kıble duvarında yeni ahşap perde 
kullanılarak tamamlama yapılacak olan 
camide, ahşap giyotin pencere uygula-
nacak ve giyotin pencerelere çift cam 
takılacak. Caminin giriş kapısı önüne 
yığma tekniğinde taş merdiven uygula-
nacak.  

Tüm yeni ahşap imalatların yapının 
özgün ahşap malzemesinden seçilerek 
aslına uygun olarak restore edilecek 
olan Eskiköy Ahşap Cami yenilenen ha-
liyle kısa süre sonra ibadete açılacak.

AKKUŞ’TA YOLLAR 
GENİŞLETİLİYOR

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in öncülüğünce 
Büyükşehir Belediyesi kırsal mahalle-
lerde yeni yolların açılmasının yanı sıra 
mevcut yollarda da genişletme ve onarım 
çalışması gerçekleştiriyor. Bu kapsamda 
Akkuş ilçesinde çalışan ekipler uzunluğu 
yaklaşık 18 km’yi bulan yolda genişletme 
ve onarım çalışmalarına başladı.

Büyükşehir Belediyesi Fen İşle-
ri Dairesi Başkanlığı tarafından kırsal 
mahallelerde ulaşımı kolaylaştırmak ve 
güvenliği sağlamak amacıyla yol bakım, 
onarım ve genişletme çalışmaları yapılı-
yor. Yenilenen ve ardından asfalt konforu 
ile buluşturulan yollar modern yapıya 
kavuşuyor. Akkuş ilçesinde Akkuş-Niksar 
karayolundan başlayarak ilçenin en fazla 
nüfus yoğunluğuna sahip Gökçebayır 
ve Karaçal Mahallelerine kadar uzanan 
yolda Büyükşehir Belediyesi Fen İşleri 
Dairesi Başkanlığı ekiplerince bakım 
ve yol genişletme çalışmaları yapılıyor.  
Toplam uzunluğu 17 bin 700 metre olan 
güzergahta özverili çalışma gerçekleşti-
ren ekipler bu zamana kadar 7 bin 700 
metrelik kısımda genişletme ve onarım 
çalışmalarını tamamladı. İskenderli So-
kak’ta çalışmalara devam eden Büyük-
şehir Belediyesi ekipleri geriye kalan 10 
km’lik kısımda ise çalışmalara devam 
ediyor. Öte yandan genişliği yer yer 2,5-4 
metreyi bulan güzergahtaki çalışmalar 
kapsamında yol genişliği ortalama 7 met-
reye çıkartılarak vatandaşlara konforlu 
ulaşımın kapıları aralanacak.
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Ordu Büyükşehir Beledi-
yesi Su ve Kanalizasyon 
İdaresi (OSKİ) Genel 

Müdürlüğü ekipleri Başkan 
Güler’in öncülüğünde 19 ilçede 
içme suyu başta olmak üzere 
kanalizasyon, yağmur suyu 
hattı, arıtma tesisi ile alt ve 
üst yapıda ömürlük yatırımları 
hayata geçirdi. 3,5 yıllık sürede 
yapılan yatırımlarla ilçelerdeki 
sorunlar bir bir çözüme kavuş-
turularak sağlam ve modern 
altyapı vatandaşların hizmetine 
sunuldu.

72 MİLYON 377 BİN TL’LİK 
DEV ALT VE ÜST YAPI 

HİZMETE SUNULDU
Ordu’nun 19 ilçesinde çalış-

malarına hız kesmeden devam 
eden OSKİ, 3,5 yıllık süre içeri-
sinde Fatsa ilçesinde 72 milyon 
377 bin TL’lik yatırımı vatan-
daşların hizmetine sundu.

Ordu’nun ilçelerinde yatırım 
çalışmalarına hız kesmeden de-
vam eden OSKİ, aradan geçen 
süre içerisinde Fatsa ilçesinde 
156 bin 67 metre içme suyu 
hattı inşasını tamamladı. Bunun 
haricinde ilçe genelinde, 32 bin 
metre kanalizasyon hattı, 5 bin 
473 metre yağmur suyu hattı,6 
adet içme suyu deposu, 1 adet 
su alma yapısı ve 1 adet fos-
septik yapısı hayata geçirildi.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
göreve gelmesi ile birlikte kentte yaşanan altyapı sorunlarının 
çözümü için çalışmalar tüm hızıyla devam ediyor. İlçelerin kaderini 
değiştiren çalışmalar kapsamında OSKİ tarafından 3,5 yıllık süre 
içinde Fatsa ilçesine 72 milyon 377 bin TL’lik yatırım yapıldı.

ÖMÜRLÜK
YATIRIM

Ordu Büyükşehir 
Belediyesi’nin 
ilçelerdeki ulaşım 

yatırımları sürüyor. Fatsa 
ilçe merkezine bağlı Ayazlı 
Mahallesi’nde çalışmalarını 
yoğunlaştıran Büyükşehir 
ekipleri, altyapısını tamam-
ladığı Akyol Sokağı sıcak 
asfalt ile buluşturdu.

Altyapıdan üstyapıya, 
sağlıktan turizme, tarım-
dan sosyal projelere kadar 
birçok alanda yaptığı 
çalışmalarla takdir topla-
yan Büyükşehir Belediyesi, 
ulaşımda hayata geçirdiği 
yatırımlarla da kentin çeh-
resini değiştirmeye devam 
ediyor.

Fen İşleri Dairesi Baş-
kanlığı ekipleri tarafından 
sürdürülen çalışmalarda, 
mahalle ve grup yolları 
ile ilçe merkezleri sıcak 
asfalt ve betona kavuşuyor. 
Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler, Fatsa ilçe merkezin-
deki sokak ve caddeleri sı-

cak asfalt ile buluşturmaya 
devam ettiklerini söyledi. 

AYAZLI MAHALLESİ’NİN 
SORUNLARI ÇÖZÜLÜYOR

İlçede devam eden 
sıcak asfalt çalışmalarıyla 
ilgili bilgi veren Başkan 
Güler, “Ayazlı Mahallesi’n-
de Korgan-Kumru yoluna 
alternatif olabilecek ve 
trafik yükünü azaltacak 
olan Akyol Sokağı sıcak 
asfalt ile buluşturduk. Top-
lam uzunluğu 1000 metre 
olan sokak üzerinde yine 
Korgan Kumru karayoluna 
bağlantı sağlayan Sarıhar-
man ve Necip Fazıl Sokak 
ile Hürriyet ve Mandıra 
Caddesi’ni de sıcak asfalta 
kavuşturduk. Yine Ayaz-
lı Mahallesi bölgesinde, 
Palaz, İbni Sina, Güngören, 
Sırma ve Atak sokaklarda 
asfalt öncesi altyapı çalış-
maları tamamlandı. En kısa 
sürede asfalt ile buluştu-
racağız. İlçemize hayırlı 
olsun” dedi.

FATSA’NIN SOKAK VE 
CADDELERİ ASFALT 
İLE BULUŞUYOR

Ordu Büyükşehir Be-
lediyesi Karadeniz 
Tiyatrosu’nun (OB-

BKT) çocuk oyunu “Otobüs 
Durağında Üç Bencil” ilçe-
lerde çocuklarla buluşuyor. 
Fatsa ilçesinde sahne alan 
oyun, birçoğu ilk kez ti-
yatro ile tanışan çocuklara 
keyifli anlar yaşattı.

Sahnelediği oyunlarla 
her yaş grubu tarafından 
büyük beğeni toplayan 
Ordu Büyükşehir Beledi-
yesi Karadeniz Tiyatrosu, 
çocuklar için hazırladığı 
“Otobüs Durağında Üç 

Bencil” oyunu ile ilçelerde 
çocuklarla buluşmaya baş-
ladı. Bu kapsamda “Oto-
büs Durağında Üç Bencil” 
oyununun ilk durağı Fatsa 
ilçesi oldu. 

Fatsa Kültür Sarayı’nda 
gerçekleştirilen oyunun 
gösterimine ilk kez tiyat-
roya gelen çocukların yanı 
sıra çocukların aileleri katıl-
dı. Müzik eşliğinde gerçek-
leştirilen tiyatro oyununu 
keyifle izleyen çocuklar 
neşeli saatler geçirirken, 
mutlulukları da yüzlerinden 
okundu.

FATSA’DA ÇOCUKLARIN
TİYATRO SEVİNCİ
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4 kat olarak projelendi-
rilen ancak 2 katı ya-
pıldıktan sonra kalan 

katlarının yapımına devam 
edilemeyen Altınordu’nun 
ilk ve tek cemevi olan Ordu 
Alevi Kültür Merkezi ve Ce-
mevi, Büyükşehir Belediyesi 
tarafından tamamlanarak 
hizmete hazır hale getirile-
cek.  

Proje ve İnşaat Dairesi 
Başkanlığı tarafından sür-
dürülen çalışmalar kapsa-
mında Ordu Alevi Kültür 
Merkezi ve Cemevi binasının 
iç dış sıva imalatları, kapı /
pencere doğrama imalatları, 

duvar ve döşeme kaplama-
ları, ısı ve su yalıtımı, engelli 
kullanımına yönelik imalat-
lar, yangın yönetmeliğine 
uygun zorunlu imalatlar, 
elektrik tesisatı ve makine 
tesisatı imalatları gerçekleş-
tirilecek. 

Öncesinde yüzde 70’i 
tamamlanmış olan binanın 
plastik doğrama, mekanik 
ve elektrik altyapısı, dış ve 
iç sıva işlemleri ile dış cephe 
mantolama işlemi tamam-
landı. Ekipler bina içinde 
çalışmalarına devam ediyor. 

BAŞKAN GÜLER’E 
TEŞEKKÜR 

Alevi Kültür Dernekleri 
Ordu Şubesi Başkanı Hasan 
Yılmaz, Ordu Büyükşehir 
Belediyesi tarafından Ordu 
Alevi Kültür Merkezi ve 
Cemevi inşaatının tamam-
lanması için başlatılan çalış-
malar için Başkan Güler ve 
ekibine teşekkür etti. 

Mevcutta kullanıma 
uygun olan alanın davet 
ve programlarda yetersiz 
kaldığını ifade eden Yılmaz, 
“4 kat olarak projelendi-
rilen, dernek tarafından 2 
katı tamamlanarak geçici 

kullanıma açılan inşaatın 
tamamlanması için başka-
nımızdan ricada bulunduk, 
sağ olsun kendileri de bizim 
talebimize kayıtsız kalmadı. 
Kalan 2 katın kaba inşaatını 
yapan Büyükşehir Belediye-
miz, işin tamamlanması için 
hummalı bir çalışma yürütü-
yor. Başkanımız Dr. Meh-
met Hilmi Güler ve ekibine 
teşekkür ediyoruz. Çalışma-
ların tamamlanmasıyla çok 
yönlü bir alana kavuşacak 
olan Kültür Merkezi ve Ce-
mevi, herkese hitap edecek 
bir kültür evi olarak hizmet 
verecek” dedi.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
devreye girerek yapımının tamamlanması için destek sözü verdiği 
Ordu Alevi Kültür Merkezi ve Cemevi inşaatında çalışmalar sürüyor.

TAMAMLANIYOR
CEMEVi

Ordu Büyükşehir Belediyesi Karadeniz 
Tiyatrosu’nun (OBBKT) hazırladığı 
yeni sezon oyunu Radyo-yu Hü-

mayun, her sahne aldığında büyük beğeni 
topluyor. Gösterimine katılan ve personel ile 
birlikte oyunu izleyen Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, OBBKT'de 
güzel bir ekip kurduklarını belirterek “Bütün 
Türkiye’ye belki de dünyaya tanıtacağımız bir 
ekip kurduk” dedi.

 58 yıldır perdelerini hiç kapatmayan 
Ordu Büyükşehir Belediyesi Karadeniz Ti-
yatrosu yeni sezona bomba gibi girdi. Yeni 
sezonun başlaması ile izleyicisi ile buluşan 
ve tüm oyunları kapalı gişe oynayan OBBKT, 
galasını yaptığı Radyo-yu Hümayun oyununu 
sahnelemeye devam ediyor. 

 

KEYİFLİ ANLAR YAŞATTI
Özlem Lale’nin yazdığı, A. Emrah Öz-

dilek’in yönettiği “Radyo-yu Hümayun'' 
oyununa Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’de katıldı. Başarıyla 
sahnelenen oyun, beğeniyle izlenirken bol 
bol alkış aldı. 

Ömer Temiz, Aslı Selin Öztürk Şen, İlker 
Taze, Ayşe Türkmen Akkaş, Doğukan Ekinci, 
A. Emrah Özdilek, Cemil Gündüz, Emrullah 
Yazıcı, A. Rıfat Çol, İbrahim Çapkın, Duygu 
Yılmaz, Mücteba Murtazaoğlu, Gamze Gül 
Kabataş ve Zeynep Karagöz gibi deneyimli 
isimlerin sahne aldığı ve yaklaşık iki saat sü-
ren oyun, salonu dolduran izleyicilere keyifli 
anlar yaşattı.

 
AYAKTA ALKIŞLANDI

Oyunun bitmesi ile birlikte Ordu Büyük-
şehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler ve tüm seyirciler oyuncuları ayakta 
alkışladı.

 
BAŞKAN GÜLER: “EN MUTLU 

AKŞAMLARIMDAN
BİR TANESİNİ YAŞADIM”

Oyun sonrası oyuncalara çiçek takdimin-
de bulunan ve kendilerini tebrik eden Başkan 
Güler, çok güzel bir oyun izlediklerini söyledi. 
OBBKT’de çok güzel bir ekip oluşturduk-
larının altını çizen Başkan Güler, “Fevkala-
de güzel bir oyun izledik. Benim en mutlu 
akşamlarından bir tanesiydi. Tüm Türkiye’ye 
hatta dünyaya tanıtacağımız çok güzel bir 
ekip oluşturduk. Biz tüm çalışan, sahne alan 
arkadaşlarımızla büyük bir aileyiz. Bunu da 
bu samimi ortamda, sanat şöleni ile birlikte 
ispatlamış olduk. Herkese çok teşekkür edi-
yorum” diye konuştu.

OBBKT'DE 
'RADYO-YU 
HÜMAYUN' 
RÜZGÂRI

Ordu Büyükşehir Belediyesi Bilgi Evle-
ri’nde eğitim alan öğrenciler aldıkları 
eğitimlerin yanı sıra katıldıkları etkin-

liklerle birçok alanda donanım kazanıyor. Bilgi 
Evleri’nin düzenlediği etkinlik ile hem “Uzay 
ve Astronomi Atölyesi” hem de “Matematik 
Müzesi”ni gezen çocuklar, eğlenceli öğrenme 
metotları kazanmanın yanı sıra keyifli bir gün 
geçirmenin de mutluluğunu yaşadı. 

Öğrencilerin boş zamanlarını faydalı bir şe-
kilde geçirmelerini sağlamak, ailelerin güvenle 
bırakabilecekleri vazgeçilmez ortamlar oluştur-
mak amacıyla Altınordu, Ünye ve Fatsa ilçele-
rinde kurulan Bilgi Evleri faaliyetlerini sürdürü-
yor. Eğitim, öğretim ve eğlenceyi harmanlayan 
bir marka haline gelen Bilgi Evleri, eğitimsel 
içeriklerin yanı sıra yaptıkları etkinliklerle ço-
cukların birçok alanda bilgilenmesini sağlıyor.

BİLGİ EVLERİ ÖĞRENCİLERİ 
GELECEĞE HAZIRLIYOR
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Göreve geldiği gün-
den bu yana ha-
yata geçirdiği ya-

tırımlarla şehri geleceğe 
hazırlayan Başkan Güler, 
alt ve üst yapıda hayata 
geçirdiği yatırımların yanı 
sıra vatandaşlara kaliteli 
ve kesintisiz içme suyu 
sağlamak amacı ile de 
birçok projeyi hizmete 
sundu. 

Su kaynaklarını çeşit-
lendirmek ve gelecekte 
oluşabilecek kuraklığa 
karşı tedbirli olmak için 
de çalışma başlatan 
Başkan Güler, gerek içme 
suyu, hayvancılık ve tarım 
da gerekse turizmde kul-
lanılmak üzere 10 ilçede 
gölet projesini hayata 
geçirdi. 

61 GÖLETTE SU 
TUTUNDU

Başkan Güler’in öncü-

lüğünde Ordu Büyükşehir 
Belediyesi Su ve Kana-
lizasyon İdaresi Genel 
Müdürlüğünce (OSKİ) 
yürütülen çalışmalar ile 
2019 yılından bugüne 
kırsal mahalleler başta 
olmak üzere ilçe merkez-
lerinde göletler hayata 
geçirildi. Yağan kar ve 
yağmur sularının kayna-
ğında tutulduğu göletler 
doğal yapıyı ve estetiği 
bozmayacak şekilde do-
ğal göl görüntüsü ile inşa 
edildi. 

Bu kapsamda Ak-
kuş’ta 1, Altınordu’da 8, 
Aybastı’da 6, Çatalpı-
nar’da 3, Gölköy’de 5, 
İkizce’de 1, Kabataş’ta 5, 
Korgan’da 11, Mesudiye’de 
19, Perşembe’de 2 olmak 
üzere 10 ilçede toplam-
da 61 gölette su tutumu 
sağlandı.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
talimatlarıyla su kaynaklarının doğru sürdürülebilirliğini 
sağlamak için Ordu’da 61 gölet inşa edildi.

İÇME SUYU, 
TARIM VE 
HAYVANCILIKTA 
KULLANILACAK

ORDU’YA
61

GÖLET
İNŞA

EDİLDİ

Ordu Büyükşehir 
Belediyesi tara-
fından çalışma-

ları devam eden Melet 
Projesi’nde etap etap 
yapılan çalışmalarla 
bölge, Ordu’nun yeni 
sosyal mekanlarından 
bir tanesi oluyor. 1. 
etabı tamamlanan ve 
modern bir görünüm 
kazanan Melet kena-
rında şimdi ise yeni bir 
yaşam alanı, park ve 
bahçe ortaya çıkara-
cak olan 2. etapta da 
çalışmalar başladı. 

Ordu Büyükşehir 
Belediyesi’nin Melet’i 
Ordu’ya yakışır bir gö-
rünüme kavuşturmak 
adına yaptığı proje ile 
bölgede değişim ve 
dönüşüm devam edi-
yor. Irmakta yapılan 
ıslah çalışmalarının ya-
nında yürüyüş yolları, 
yeşil alanlar, parklar, 
teknelerin ve gemile-
rin yanaşabileceği yat 
limanı ve adacıklarla 
zenginleştirilen proje 
ile Melet, atıl görünü-
münden kurtularak 
dört dörtlük bir yaşam 
merkezi oluyor.

‘MELET 2 PARK’ 
START ALDI 

Karadeniz Sahil 
Yolu ile çevre yolu-
na yapılan alterna-
tif Melet Köprüsü 
arasında kalan alanda 
uygulanan projenin 
ilk etabını tamamla-

yan Ordu Büyükşehir 
Belediyesi, şimdi ise 
‘Melet 2 Park’ adıyla 
Melet Irmağı ile Or-
ganize Sanayi Bölgesi 
arasında 30 dönümlük 
alanda çalışma başlat-
tı. Bisiklet ve yürü-
yüş yollarından çok 
amaçlı spor sahasına, 
kent mobilyalarından 
peyzaja kadar birçok 
çalışmanın yapılacağı 
alan tamamlandığında 
Altınordu’ya yeni bir 
sosyal yaşam alanı 
kazandıracak. 

İLK ETAP BÖLGEYE 
HAREKETLİLİK 
KAZANDIRDI 

Ordu Büyükşehir 
Belediyesi ilk etapta 
ise 7 bin 559 metreka-
relik alanı tamamlaya-
rak kullanıma açmıştı. 
Yapılan çalışmalar 
kapsamında 1.253 
metrekare yürü-
yüş yolu, 5 bin 740 
metrekare yeşil alan, 
193 metrekare alanda 
çocuk oyun grubu 
ve çok amaçlı spor 
sahası, 445 metre 
ahşap korkuluk, 12 
adet kamelya ve 10 
adet piknik masası, 1 
adet 260 metrekare 
kültür otağı ve 1 adet 
WC (bay, bayan ve 
engelli) inşa eden 
Büyükşehir Belediyesi, 
bölgeye de yeni bir 
kimlik kazandırmıştı.

BÜYÜKŞEHİR 
MELET’E DEĞER 
KATIYOR

I. Dünya Savaşı ve Kurtuluş Sa-
vaşı’nda askerlerin temel gıdası 
olan Ordu’ya özgü, Mesudiye 

Kuru Ekmeği-Mesudiye Goliti, Ordu 
Büyükşehir Belediyesi’nin girişim-
leri sonucunda coğrafi işaretli ürün 
olarak tescillendi. Tescil işlemiyle 
birlikte Ordu’da coğrafi işaret alı-
nan ürün sayısı 13’e yükseldi.

 Ordu Büyükşehir Belediyesi, 
kendine has özellikleriyle kent 
kültüründe yer edinmiş ürünleri 
şehrin gastronomisine kazandırmak 
amacıyla başlattığı çalışmalarına 
bir yenisini daha ekledi. Bu kap-
samda Büyükşehir Belediyesi Tarım 
ve Hayvancılık Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığı ve Mesudiye Belediye-
si’nin girişimleriyle, Mesudiye Kuru 
Ekmeği-Mesudiye Goliti Türk Pa-
tent ve Marka Kurumunun 1 Aralık 

2022 tarihli Resmi Coğrafi İşaret ve 
Geleneksel Ürün Adı Bülteni’nde 
yayımlanarak mahreç işaretli ürün 
olarak tescillendi.

Mesudiye Kuru Ekmeği-Mesudi-
ye Goliti’nin coğrafi işaret alması-
nın ardından il genelindeki coğrafi 
işaret tescili yapılan ürün sayısı 13’e 
çıktı. Daha önce Kabataş Helvası, 
Ordu Perşembe Ceviz Helvası, 
Ordu Yayla Pancarı (dürme) Tur-
şusu, Akkuş Şeker Fasulyesi, Ordu 
Kivisi, Ordu Tostu, Yalıköy Köftesi, 
Ordu Taflan Turşusu, Ordu Sakar-
ca Mıhlaması ve son olarak Ordu 
Melocan Kavurması, Ordu Galdirik 
Kavurması tescillenmişti.

Tarihin en iyi gıda buluşlarından 
olan ve bayatlamadan iki yıl kalabi-
len Golit ekmeği savaşlarda, uzun 
deniz yolculuğunda ve köylünün 

reçberlik dönemlerinde hiç bir özel 
koşullarda saklamadan yenilebilir. 
Ekmek binlerce yıldır kullanılmak-
tadır...

I. Dünya Savaşı’nda ve Kurtuluş 
Savaşı’nda Türk askerlerinin temel 
gıdası olmuş, suya batırılarak yu-
muşatılmış ve öyle yenmiştir.

Golit ekmeği yapımı çok çeşit-
leri olsa da yuvarlak simit şeklinde 
ve kurutulmuş bayatlamayan ek-
mek sadece Mesudiye’ye özgü bir 
yapım. 100 yıllardır köy ve yayla-
larda köy fırınlarında yapılmaktadır. 
Köy ve yayla fırınları bugün halen 
köylü hanımlar tarafından çalıştırıl-
maktadır.

Mesudiye'de yapılan golit ek-
meklerini çuvallarla yaşadıkları şe-
hir ve ülkelere götüren vatandaşlar, 
tanıtımda büyük katkıları olmuştur.

BÜYÜKŞEHİR’DEN

‘TARİHİ’ TESCİL
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Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in 

büyük önem verdiği Meslek 
ve Sanat Eğitimi Kursları 
(ORMEK), vatandaşların bilgi 
ve beceri yönünü geliştirme-
lerine ve ev ekonomilerine 
katkı sağlamalarına yönelik 
faaliyetlerine aralıksız devam 
ediyor. Toplumun her kesi-
mine yönelik eğitimler veren 
ORMEK, açtığı kurslarla va-
tandaşlara istihdam imkânları 
da sunuyor. Her yıl binlerce 
kursiyerin eğitim gördüğü 
kurslarda kursiyerler tara-
fından üretilen birçok ürün 
yurt içi ve yurt dışında birçok 
şehre satılarak hem istihdam 
hem de Ordu’nun tanıtımına 
katkı sağlıyor.

BİR TANE GİTTİ, JAPONLAR
ÇOK BEĞENDİ 

Altınordu ORMEK’te 
açılan ve istihdama katkı 
veren kurslardan bir tanesi 
olan Rölyef kursunda yapılan 
birçok ürün Japonların ilgi-
sini çekti. ORMEK eğitmen-

lerinden Nurçin Özgüven 
Hekimoğlu idaresinde rölyef 
eserleri yapmayı öğrenen 
Oya Sevinç isimli kursiyerin 
Japonya’da yaşayan ağabe-
yi Bülent Yıldırım, ORMEK 
kursiyerlerinin rölyef çalış-
malarını Japon arkadaşlarına 
gösterdi. Oldukça beğenilen 
bu çalışmalar üzerine Japon-
lardan siparişler gelmeye 
başladı. Uzun ve zahmetli bir 

çalışma olan rölyef eserlerini 
yetiştirmekte zorluk çeken 
kursiyer Oya Sevinç diğer 
arkadaşlarından da yardım 
isteyerek bu ürünlerin Japon-
ya’ya gönderilmesini sağladı. 

JAPON VATANDAŞI 
NİSHİMURA: “ORDU 
ORMEK’TEN GELEN 

ESERLERİ ÇOK BEĞENDİK” 
Ürünleri kendilerine ula-

şan ve eserleri çok beğenen 
Japon vatandaşlar, evlerinin 
ve iş yerlerinin dekorasyo-
nunda ORMEK’te üretilen 
rölyef eserleri kullanmaya 
başladı. 

ORMEK’te üretilen eser-
lerden alan Japon vatandaş-
lardan sadece bir tanesi olan 
Kentaro Nishimura rölyef 
eserleri çok beğendiğini söy-
leyerek Ordu’ya mesaj gön-
derdi. Japonya’nın Nagoya 
kentinde yaşayan Nishimura, 
“Japonya’dan Ordu’ya her-
kese selamlar. Benim adım 
Kentaro Nishimura kızlarım 
Kanako ve Rinko. Ordu’dan 
Oya Sevinç hanımın yaptığı 
melek eserini satın aldım ve 
ailecek çok beğendik. Ayrıca 
Ordu Büyükşehir Belediyesi-
nin Başkanı Hilmi Güler beyin 
ORMEK okuluna desteğini 
duydum ve çok sevindim. 
Tekrarından Hilmi Güler 
beyin destekleriyle daha çok 
eserleri görmek ümidiyle 
emeği geçen herkese teşek-
kürler” dedi.

Ordu Büyükşehir Belediyesi Meslek ve Sanat Eğitim Kurslarında (ORMEK) eğitim 
alan kursiyerlerin ürünleri ülke sınırlarını aşıyor. Kursiyerlerin yaptıkları el emeği 

göz nuru rölyef eserler Japonların ilgisini çekerken evlerinin de duvarlarını süslüyor.

ORMEK’TE ÜRETİLİYOR, JAPON EVLERİNİ SÜSLÜYOR

JAPONYA’DA 
EVLERE 

ORMEK iMZASI

Son yıllarda yaptığı restorasyon çalışmala-
rıyla tarihi eserleri geleceğe kazandıran 
Ordu Büyükşehir Belediyesi, Altınordu’da 

bulunan tarihi Selimiye Konak’ta restorasyon 
başlattı. 

2013 yılında kamulaştırılan Altınordu 
Selimiye Mahallesi Hamam Sokak’ta bulunan 
Köymen ailesine ait tarihi konak Büyükşehir 
Belediyesi tarafından restore edilerek kültür 
envanterine kazandırılacak. 

Yaklaşık 512 metrekare arsada 172 metre-
kare kapalı alan üzerine oturan ve 19. yüzyılın 
sonlarında inşa edilen tarihi konakta söküm iş-
leri yaparak çalışmalara başlayan ekipler, nite-
liksiz eklerin kaldırılması, temizleme, onarım ve 
sağlamlaştırma, bütünleme, yenileme işlemleri 
ardından konağı aslına uygun hale getirecek. 

3 KATLI YAPIDAN OLUŞUYOR
Yarım kat bodrum üzerine üç kat olarak 

inşa edilen Selimiye Konak; kırma çatılı, dıştan 
dört pahlı alaturka kiremit kaplı ve saçakları 
tüm cephelerde oldukça dışa taşkın olan, kiriş-
lemesi alttan kaplamalı bir yapıdan meydana 
geliyor. Girişe avludan uzanan on üç basamaklı 
bir merdivenle ulaşılan konağın tüm pencere-
leri giyotin tipten oluşuyor.

TARİHİ 
KONAKTA 
RESTORASYON 
BAŞLADI

Ordu Büyükşehir Belediyesi 
Meslek ve Sanat Eğitimi 
Kurslarında (ORMEK) 

geleneksel el sanatlarından 
Tel Kırma İşlemeciliği Kursu’na 
katılan ve bu alanda deneyim 
kazanan 39 yaşındaki Nesrin 
Nazioğlu’nun süslediği çantalar 
büyük beğeni topladı. Kendi işini 
kurma yolunda emin adımlarla 
ilerleyen ve siparişleri yetiştir-
mekte zorluk çeken Nazioğlu, 
şimdilerde kursiyer arkadaşları 
ile birlikte çalışarak hem kendisi 
hem de ORMEK kursuna gelen 
arkadaşları ile birlikte ekonomik 
olarak kazanç elde ediyor. 

Ordu Büyükşehir Belediye 

Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Gü-
ler’in büyük önem verdiği Ordu 
Büyükşehir Belediyesi Meslek ve 
Sanat Eğitimi Kursları vatandaş-
ların bilgi ve beceri yönünü geliş-
tirmelerine ve ev ekonomilerine 
katkı sağlamalarına yönelik faali-
yetlerine aralıksız devam ediyor. 
Toplumun her kesimine yönelik 
eğitimler veren ORMEK, açtığı 
kurslarla vatandaşlara istihdam 
imkânları da sunuyor. Her yıl bin-
lerce öğrencinin eğitim gördüğü 
kurslarda kursiyerler tarafından 
üretilen ürünler yurt içi ve yurt 
dışında birçok şehre satılarak 
hem istihdam hem de Ordu’nun 
tanıtımına katkı sağlıyor.

ORMEK KADINLARA İSTİHDAM KAPISI OLDU
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Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mehmet Hilmi 
Güler, Türkiye'nin ilk 

ve dünyanın en büyük dalga 
enerjisi santralinin inşasına 
2023 baharında başlanacağını 
bildirdi.

Güler, Ordu'da inşa edilecek 
dünyanın en büyük dalga ener-
jisi santraline ilişkin değerlen-
dirmelerde bulundu.

Ordu'nun enerji ve gıda ala-
nında kendine yeten bir şehir 
olması için yürüttükleri çalış-
malara değinen Güler, "2007 
yılında Adapazarı Karasu'da 
deniz dalgalarından elektrik 
enerjisi üretmiştik ve onlarla 
ufak bir uygulama olarak am-
pulleri yakmıştık. O bir ilkti ama 
şimdi endüstriyel amaçlı olarak 
ilk defa Türkiye'de önemli bir 
adım atıyoruz. O da deniz dal-
galarından gerçek anlamda ih-
tiyacı karşılayabilecek santraller 
kurmak." diye konuştu.

Güler, deniz dalgaların-
dan enerji üretimi konusunda 
yaklaşık 3,5 yıldır çalışmalar 
yürüttüklerini ve bu alanda 

benzer çalışmalar yapan Eco 
Wave Power (EWP) firmasıyla 
bağlantıya geçtiklerini anlattı.

İsrailli Eco Wave Power ile 
Ordu'da 9 yerde ölçüm yaptık-
larını ve 77 megavatlık potan-
siyel tespit ettiklerini belirten 
Güler, ilk etapta 4 megavatlık 
pilot bir tesis için anlaşma 
yaptıklarını ve "yap-sahiplen-iş-
let-devret" modeliyle kurulacak 
pilot tesisten sonra firma ile 
73 megavatlık kısmın nasıl inşa 
edileceği konusunu ayrıca gö-
rüşeceklerini dile getirdi.

Kıyıya bağlantılı şekilde 
inşa edilecek santralin maliye-
tinin yaklaşık 150 milyon dolar 
olduğunu kaydeden Güler, 
santralin inşa sürecine yönelik 
şu bilgileri paylaştı:

"Burada hem bizim ken-
di çalışmalarımız var hem de 
beraber yaptığımız çalışmalar 
var. Deniz dalgaları kullanılma-
yan bir potansiyeldi. Bununla 
ilgili ilk ciddi adımı attık ve bu 
yıl içinde son görüşmelerimizi 
yapacağız. Sonra tabiri caizse 

kazmayı vuracağız. Santralin 
inşası için baharda çalışmaları 
somut olarak ortaya çıkaraca-
ğımızı düşünüyoruz. Zaten şu 
anda diğer çalışmaları oluştu-
ruyoruz. Fizibilite ile birlikte de-
tay çalışmaları olacak. Bundan 
sonraki kısmında uygulamaya 
geçeceğiz."

"SANTRAL, INŞASININ 
ARDINDAN BIR YIL IÇINDE 

DEVREYE ALINABILIR"
Güler, yapısı itibarıyla mo-

düler olan santralin mekanik ve 
elektromekanik uygulamaları-
nın tamamlanmasının ardından 
1 yıl içinde devreye alınabilece-
ğine işaret ederek, "Mühim olan 
başlanması, bunun ilk olması." 
dedi.

Deniz dalgası enerjisi 
santralinin Türkiye'de ilk defa 
inşa edilecek olması nedeniyle 
yasal düzenlemelere ihtiyaç 
duyulduğuna dikkati çeken 
Güler, "Çalışmaların fiziki olarak 
ortaya çıkması bir yana bunla-
rın bir de regülasyonu var. Yani 
bunların uygulanmasıyla ilgili 

Enerji Bakanlığının, Enerji Pi-
yasası Düzenleme Kurumunun 
yapacağı düzenlemeler var." 
diye konuştu.

Güler, ayrıca kentte faaliye-
te aldıkları tesislerle Türkiye'nin 
enerji politikasına katkıda 
bulunduklarını vurgulayarak, 
deniz dalgası santrallerine iliş-
kin yasal zeminin şekillenmesi 
konusuna destek olacaklarını 
ifade etti.

Dalga enerjisinin yenilene-
bilir ve çevre dostu olduğuna 
işaret eden Güler, Türkiye'nin 
üç tarafının denizlerle çevrili 
olması nedeniyle bu alanda 
avantajlı durumda olduğunu 
söyledi.

Güler, dalga enerjisinden 
elektrik üretilmesi projesini de-
nizlerin yanı sıra akarsularda da 
deneyebileceklerini belirterek, 
"Bu da ayrı bir çalışma. Onun 
için bu sadece denize özgü 
değil. Teorik olarak dalga olan 
her yerde santral yapmamız 
mümkün." değerlendirmesinde 
bulundu.

TÜRKIYE'NIN ILK VE 
DÜNYANIN EN BÜYÜK DALGA 

ENERJISI SANTRALI
Proje, Türkiye'nin şebekeye 

bağlı ilk dalga enerjisi santrali 
ve tamamlandığında dünyanın 
en büyük dalga enerjisi santrali 
olacak.

İsrail Büyükelçiliğinin Twit-
ter hesabından 15 Aralık'ta ya-
pılan paylaşımda, EWP ile Ordu 
Belediyesinin iştiraki OREN 
Ordu Enerji arasında kentte 77 
megavatlık enerji santralinin 
kurulması için anlaşma imza-
landığı duyuruldu.

Paylaşımda, Türkiye'de ilk 
olacak santrale yönelik "Tesis 
tamamladığında, dünyanın en 
büyük dalga enerjisi santrali 
olacak." ifadeleri kullanıldı.

EWP'den yapılan açıklama-
da ise santralin Türkiye ve İsrail 
arasında ilişkilerin yeniden güç-
lendirilmesine yönelik çabayı 
yansıttığının altı çizilerek, sant-
ralin inşası, faaliyete alınması 
ve santralde üretilen elektriğin 
satılmasından EWP'nin sorumlu 
olacağı aktarıldı.

Ordu'da dünyanın en büyük dalga enerjisi santrali için baharda ilk kazma vurulacak.

DÜNYANIN
EN BÜYÜĞÜ

TÜRKİYE'DE
İLK

DÜNYANIN EN BÜYÜK
DALGA ENERJISI SANTRALI

ORDU'DA
KURULUYOR


